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Texte de la question

M. Nicolas Dragon appelle l'attention de Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire sur la
situation alarmante de l'élevage français. L'agriculture a forgé la puissance et l'excellence française, façonné ses
paysages et dessiné la France. Elle n'est pas seulement une filière stratégique mais aussi le cœur battant du
pays et une part inestimable de son identité. Cependant la baisse drastique de production de viande et de lait en
France, associée aux nombreux départs à la retraite et aux menaces sanitaires, laisse craindre un avenir très
incertain pour le secteur. Depuis 2016, le France a perdu un million de bovins et deux tiers des exploitations
fermées entre 2010 et 2020 étaient des fermes d'élevages, soit 63 000 structures. La crise laitière sévissant
depuis 2009, a eu pour impact dans le département de l'Aisne la fermeture d'une centaine d'exploitations
laitières. L'inflation record subie par les Français, conduit les ménages à faire des sacrifices afin de préserver
leur confort de vie, se traduisant par la diminution d'achat de viande. La vente de viande de boeuf, de porc et de
mouton chute fortement au détriment de la volaille beaucoup moins chère. S'ajoute à cela, l'impact de
l'importation. À ce jour, environ 30 % de la viande consommée vient de l'étranger, dont les normes de
productions ne sont pas les mêmes et la qualité moindre. Et les accords de libre-échange avec le Mercosur
imposés par l'Union européenne ne feront qu'amplifier ce phénomène, ajoutant un clou supplémentaire sur le
cercueil de l'agriculture française. Les menaces sanitaires, telle que récemment la fièvre catarrhale, ont
provoqué une forte mortalité chez les bovins adultes, ainsi que de grandes difficultés pour les naissances
(avortements, malformations, baisse de la fertilité) provoquant un manque de bestiaux disponibles, fragilisant le
fonctionnement des abattoirs et montrant un risque réel de décrochage en production de viande et de lait en
France. La filière agricole est aussi victime du vieillissement des agriculteurs. Dans l'Aisne, 50 % des
agriculteurs auront l'âge de prendre leur retraite dans 10 ans et les effectifs de jeunes présents dans les lycées
agricoles demeurent insuffisants. Dans ce contexte sensible, le Gouvernement se doit d'affirmer sa position en
soutien à la filière de l'élevage français, pour le maintien de son activité et la sauvegarde de la souveraineté
alimentaire française. Il lui demande donc quelle politique gouvernementale elle compte mettre en œuvre afin
d'accompagner l'élevage français et faire qu'il conserve la place qu'il mérite dans l'excellence du savoir-faire du
pays, tout en permettant aux agriculteurs de vivre décemment de leur travail et assurer leur succession.
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